



Staatsministerin Carolina Trautner, MdL

Bayerisches Staatsministerium für Familie, Arbeit und Soziales
80792 München

Frau Präsidentin
des Bayerischen Landtags
Maximilianeum
81627 München

Ihr Zeichen, Ihre Nachricht vom

PI/G-4255-2/1165 G
12.05.2021

Unser Zeichen, Unsere Nachricht vom
Bitte bei Antwort angeben

13/0013.05-2/2353

DATUM

31.05.2021

Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Klaus Adelt betreffend „Fragen an die Staatsregierung: Finanzielle und arbeitsrechtliche Auswirkungen der Schulschließungen“

Sehr geehrte Frau Präsidentin,

die Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Klaus Adelt beantworte ich im Einvernehmen mit dem Bayerischen Staatsministerium für Unterricht und Kultus (StMUK) wie folgt:

1.1. Sind der Staatsregierung Fälle bekannt, dass Arbeitgeber versuchen, ihre Angestellten davon abzuhalten Kinderkranktage in Anspruch zu nehmen, falls diese keine Möglichkeiten der Notbetreuung haben?

Der Staatsregierung sind keine Fälle bekannt, in denen Arbeitgeber versuchen, ihre Angestellten davon abzuhalten, Kinderkrankentage bei mangelnder Möglichkeit einer Notbetreuung in Anspruch zu nehmen. Die Staatsregierung hat keinen Einblick in privatrechtliche Arbeitsverhältnisse und verfügt über keine Möglichkeiten, Einblick in diese zu erlangen.

1.2. Falls ja, was empfiehlt die Staatsregierung den betroffenen Eltern?

Auf die Antwort zu Frage 1.1. wird verwiesen. Ergänzend sei angemerkt, dass es grundsätzlich Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmern zu empfehlen ist, bei Schwierigkeiten im Arbeitsverhältnis das Gespräch mit der Arbeitgeberin oder dem Arbeitgeber zu suchen und zu versuchen, in einem gemeinsamen Gespräch eine einvernehmliche Lösung zu erzielen.

Mit freundlichen Grüßen



Carolina Trautner